

КАРТОЧКА РЕГИСТРАЦИИ ПЕРСОНАЛИИ «Герои Советского Союза»

Фамилия: Стрепетов

Имя Отчество: Григорий Михайлович

Населенный пункт: село Коровино ныне Бежаницкого района Псковской области.

Почетное звание: Герой Советского Союза

Год присвоения: 1943, 26 октября

Сфера деятельности: Военное дело. Сухопутные войска

Биография: Составлена на основе компиляции опубликованных источников.

Стрепетов Григорий Михайлович родился в 1905 г. в селе Коровино ныне Бежаницкого района Псковской области в семье крестьянина. Окончил 5 классов. Работал дворником, чернорабочим на Ленинградской фабрике «Красный мак», продавцом потребкооперации в г. Анжеро-Судженск. С февраля 1931г. жил в г. Белово, работал на цинковом заводе начальником отдела кадров. Член КПСС с 1932 года.

В армии с 1941 г. На фронте с сентября 1942 г., окончил КУОС в 1943 г. Командир роты 222-го гвардейского стрелкового полка (72-я гвардейская стрелковая дивизия, 7-я гвардейская армия, Степной фронт) гвардии лейтенант Стрепетов в ночь на 26 сентября 1943 г. с группой бойцов в числе первых переправился через Днепр близ с. Бородаевка (Днепропетровской области) и закрепился на рубеже.

Во время отражения неприятельских атак, группа гвардии лейтенанта Стрепетова истребила семьдесят противников, уничтожила три станковых пулемёта, а затем перешла в наступление и к исходу дня заняла траншеи противника на высоте за селом. Лично гвардии лейтенант Г. М. Стрепетов, вступив в единоборство с группой из пятнадцати фашистов, истребил десятерых из них.

Звание Героя Советского Союза присвоено 26 октября 1943 г. Погиб в бою 28 декабря 1943 г. Похоронен в селе Верблюжка Новгородковского района Кировоградской области.

Награжден орденом Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1 и 2 степени.

Его именем названа улица в поселке Бежаница Псковской области. На здании Беловского цинкового завода установлена мемориальная доска (1965 год, 7 мая).

Публикации собственные (в алфавитном порядке): нет

Публикации о персоне (в алфавитном порядке):

1. Верховцева, З. П. Гордость и слава Кузбасса. 1941-1945 / З. П. Верховцева. – Кемерово : Кузбассвуиздат, 2008. – 580 с. – Текст : непосредственный.
2. Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации — кузбассовцы, участники Великой Отечественной войны (1941 — 1945 г. г.). Биобиблиографический указатель литературы. – Кемерово : ИПП «Кузбасс», 2007. – 262 с. – Текст : непосредственный.
3. Герои Советского Союза. Краткий биографический словарь. В 2 томах. Том 2. Любов — Ящук. – Москва : Военное издательство, 1988. – 862 с. – Текст : непосредственный.
4. Кузнецов, И. И. Герои Советского Союза – кузбассовцы.– Иркутск : Издательство Иркутского университета, 1989. – 168 с.
5. Стрепетов Григорий Михайлович. – Текст : электронный // Википедия : свободная энциклопедия. – URL: https://ru.wikipedia.org/wiki/Стрепетов,_Григорий_Михайлович (дата обращения: 15.06.2020).
6. Стрепетов Григорий Михайлович. – Текст : электронный // Герои страны : сайт. – 2000. . – URL: http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=7486 (дата обращения: 16.06.2020).



Компилятор: Муниципальное бюджетное учреждение культуры Анжеро-Судженского городского округа «Централизованная библиотечная система», главный библиограф Солопова Наталья Васильевна